
ре гу лює ри нок цінних па перів Ук раїни сьо годні. Пи тан ня де ле гу ван ня ча с ти ни функцій дер жа ви СРО мож -
на виріши ти шля хом прий нят тя спеціаль но го за ко ну, в яко му не обхідно чітко виз на чи ти об ся ги діяль ності
СРО, при цьо му де таль но виз на чи ти пра ва, обов’яз ки та ос новні їх за вдан ня на рин ку цінних па перів Ук -
раїни. 
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Ре зю ме

У даній статті роз г ля ну то пи тан ня виз на чен ня ролі са мо ре гулівних ор ганізацій у ре гу лю ванні обігу акцій на рин ку
цінних па перів Ук раїни.

Клю чові сло ва: цінні па пе ри, са мо ре гулівна ор ганізація, ре гу лю ван ня.

Ре зю ме

В дан ной ста тье рас сма т ри ва ет ся во прос оп ре де ле ния ро ли са мо ре гу ли ру е мых ор га ни за ций в про цес се ре гу ли ро ва ния
об ра ще ния ак ций на рын ке цен ных бу маг Ук ра и ны.

Клю че вые сло ва: цен ные бу ма ги, са мо ре гу ли ру е мая ор га ни за ция, ре гу ли ро ва ние.

Summary

The article considers question of determination of role of self-regulatory organizations in regulation of appeal of shares at the
stock market of Ukraine.

Key words: securities, self-regulatory organization, regulation.
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ОР ГАНІЗАЦІЙНІ АС ПЕК ТИ ЗА БЕЗ ПЕ ЧЕН НЯ 
АДМІНІСТРА ТИВ НО-ПРА ВО ВО ГО РЕ ЖИ МУ ІНФОР МАЦІЇ 

З ОБ МЕ ЖЕ НИМ ДО СТУ ПОМ

За без пе чен ня вста нов ле но го ре жи му будь-якої інфор мації знач ною мірою за ле жить від про ве ден ня дер -
жа вою ак тив ної політи ки в інфор маційній сфері. Дер жа ва здійснює кон троль за по ряд ком до сту пу до інфор -
мації, який по ля гає у за без пе ченні до дер жан ня ви мог за ко но дав ст ва про інфор мацію всіма дер жав ни ми ор -
га на ми, підприємства ми, ус та но ва ми і ор ганізаціями, в не до пу щенні не обґрун то ва но го відне сен ня відо мо -
стей до ка те горії інфор мації з об ме же ним до сту пом. За зви чай дер жав на політи ка втілюється в жит тя ор га на -
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ми дер жав ної вла ди і уп равління че рез відповідні ме то ди уп равління. Про бле ми ор ганізаційно го за без пе чен -
ня пра во во го ре жи му інфор мації з об ме же ним до сту пом пов’язані на сам пе ред з чітким роз поділом за вдань,
функцій, по вно ва жень по йо го вста нов лен ню, функціону ван ню у си с темі відповідних ор ганів дер жав ної
влади.

Ме тою цієї статті є роз гляд ок ре мих про блем ор ганізаційно-пра во во го за без пе чен ня адміністра тив но-
пра во во го ре жи му інфор мації з об ме же ним до сту пом. 

У кон тексті цьо го досліджен ня адміністра тив но-пра во вий ре жим інфор мації з об ме же ним до сту пом
роз гля дається як су купність ор ганізаційно-пра во вих за собів, опо се ред ко ва них імпе ра тив ним ме то дом юри -
дич но го впли ву на відно си ни, пов’язані зі ство рен ням, зби ран ням, одер жан ням (от ри ман ням), ви ко ри с тан -
ням, по ши рен ням, зберіган ням, за хи с том відповідних відо мо стей, з ме тою за без пе чен ня інфор маційної без -
пе ки. Йо го ха рак тер ни ми оз на ка ми мож на виз на чи ти, зо к ре ма, такі: 

1) ме тою відповідно го пра во во го ре жи му є за без пе чен ня інфор маційної без пе ки, ре алізація інфор -
маційних та інших прав суб’єктів в адміністра тив них інфор маційних пра вовідно си нах та їх за хист;

2) досліджу ва ний ре жим є об ме жу валь ним, оскільки для ньо го ха рак тер не доміну ван ня та ких за собів
пра во во го ре гу лю ван ня, як при пи си та за бо ро ни;

3) йо му (ре жи му) при та ман ний особ ли вий суб’єктний склад – це ор га ни дер жав ної вла ди і уп равління
як за галь ної, так і спеціаль ної ком пе тенції; 

4) пра во ве ре гу лю ван ня да но го ре жи му но сить ком плекс ний ха рак тер, що скла дається з норм різних га -
лу зей пра ва.

При цьо му слід за зна чи ти, що пев ною мірою вка за на про бле ма ти ка бу ла пред ме том досліджень
провідних вітчиз ня них на уковців. Зо к ре ма, пи тан ням дер жав ної інфор маційної політи ки при свя чені ро бо ти
І. В. Арісто вої1, О. В. Олійни ка2 , О. В. Си ро во го3 та ін. 

Об ме жен ня пра ва на інфор мацію, вве ден ня інсти тутів таємниць – це об’єктив на ре альність, що су про -
во д жує люд ст во на всьо му шля ху йо го роз вит ку і є од ним із еле ментів си с те ми йо го ви жи ван ня. Не -
обхідність за без пе чен ня без пе ки дер жа ви, у то му числі інфор маційної, зу мов лює ство рен ня ефек тив ної си с -
те ми за хи с ту її найбільш життєво важ ли вих інфор маційних ре сурсів. Це дає підста ви для про ве ден ня дер -
жа вою не за леж ної інфор маційної політи ки, за хи с ту зба лан со ва них національ них інте ресів осо би с тості,
суспільства і дер жа ви в інфор маційній сфері та за без пе чен ня рівно прав но го і взаємо вигідно го ви ко ри с тан -
ня інфор маційних ре сурсів у про цесі міжна род но го співробітництва.

Дер жа ва в особі її ор ганів за для за без пе чен ня усь о го ком плек су прав і сво бод гро ма дян, за хи с ту ос но -
во по лож них інте ресів суспільства ви ко нує виз на чені за ко ном функції, ре алізація яких прак тич но завжди
пов’яза на з не обхідністю ство рен ня, зби ран ня, от ри ман ня, зберіган ня, ви ко ри с тан ня то що пев них відо мо -
стей. Так, зо к ре ма, для ре алізації пра во охо рон ної функції ор га ни наділені пра вом от ри му ва ти різну інфор -
мацію, й та ку, що ста но вить конфіденційну інфор мацію про фізич ну чи юри дич ну осо бу. Та ким чи ном, ор -
га ни дер жа ви ста ють, як мінімум, во лодільця ми і ко ри с ту ва ча ми та кої інфор мації. А оскільки до дер жав них
інфор маційних ре сурсів нерідко вклю ча ють і відо мості, які на ле жать не дер жав ним суб’єктам, вар то, як на -
го ло шується в спеціальній літе ра турі, вра хо ву ва ти не обхідність за хи с ту та ких відо мо стей4.

У на уко вих дже ре лах де які дослідни ки, зо к ре ма, Й. У. Ма с тя ни ця, Л. Є. Ши мансь кий, О. В. Соснін
відміча ють втра ту в про цесі ре фор му ван ня дер жав них ор ганів функцій дер жав но го уп равління, пов’яза них
з роз роб кою та вжит тям ор ганізаційних, нор ма тив но-ме то дич них за ходів, ко ор ди ну ван ня за хи с ту, на при -
клад, інфор маційних ре сурсів з об ме же ним до сту пом, що не ста нов лять дер жав ної таємниці. На за ко но дав -
чо му рівні все ще за ли ша ють ся не виз на че ни ми пе ре дусім по ря док і кри терії об ме жен ня до сту пу до
відповідних відо мо стей та стро ки йо го дії; змісто вна сутність і пра вові ме ханізми ре жи му до сту пу, ком пе -
тенція відповідних дер жав них ор ганів що до йо го за без пе чен ня; пра ва і обовўяз ки субўєктів, що ма ють до -
ступ до та кої інфор мації; юри дич на відповідальність за вчи нені пра во по ру шен ня то що5.

Крім то го, нерідко обіг тієї або іншої інфор мації, зо к ре ма, про діяльність дер жав них ор ганів, у то му
числі й ор ганів ви ко нав чої вла ди, об ме жується під при во дом відне сен ня та ко го ро ду відо мо стей до ка те горії
«для служ бо во го ко ри с ту ван ня». 

Дійсно, відповідно до чин но го за ко но дав ст ва інфор мація для служ бо во го ко ри с ту ван ня – служ бо ва
інфор мація – ста но вить відо мості з об ме же ним до сту пом. За кон Ук раїни «Про до ступ до публічної інфор -
мації» від 13 січня 2011 р. (ст. 9) виз на чив та кою інфор мацію, що: 1) містить ся в до ку мен тах суб’єктів влад -
них по вно ва жень, які ста нов лять внутрівідо мчу служ бо ву ко ре с пон денцію, до повідні за пи с ки, ре ко мен дації,
як що во ни пов’язані з роз роб кою на пря му діяль ності ус та но ви або здійснен ням кон троль них, на гля до вих
функцій ор га на ми дер жав ної вла ди, про це сом прий нят тя рішень і пе ре ду ють публічно му об го во рен ню
та/або прий нят тю рішень; 2) зібра на в про цесі опе ра тив но-роз шу ко вої, контр розвіду валь ної діяль ності, у
сфері обо ро ни країни, яку не відне се но до дер жав ної таємниці. Од нак, за ли ша ють ся не виріше ни ми про бле -
ми, про які не од но ра зо во на го ло шу ва ло ся в спеціальній літе ра турі, на при клад, чим та ка інфор мація за своїм
пра во вим ре жи мом відрізняється від, зо к ре ма, таємної інфор мації; хто мо же бу ти суб’єктом пра ва на такі
відо мості то що6. 

Се ред ме тодів ор ганізаційно-пра во во го за без пе чен ня адміністра тив но-пра во го ре жи му інфор мації з об -
ме же ним до сту пом на зи ва ють, зо к ре ма, роз роб ку нор ма тив них пра во вих актів і нор ма тив них ме то дич них
до ку ментів, що рег ла мен ту ють відно си ни в сфері ор ганізації, уп равління, за хи с ту та ких відо мо стей, а та кож
за сто су ван ня пев них ор ганізаційних та уп равлінських за собів для за без пе чен ня інфор маційної без пе ки.
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Най важ ливіши ми на пря ма ми є, зо к ре ма, роз роб ка та прий нят тя нор ма тив но-пра во вих актів, вне сен ня
змін і до пов нень до чин но го за ко но дав ст ва; усу нен ня колізій внутрішніх норм та про тиріч, пов’яза них з
міжна род ни ми уго да ми, до яких приєдна ла ся Ук раїна; за ко но дав че роз ме жу ван ня по вно ва жень між дер жав -
ни ми ор га на ми вла ди у вка заній га лузі; роз роб ка та прий нят тя нор ма тив но-пра во вих актів, які вста нов лю -
ють відповідальність за не санкціоно ва ний до ступ до інфор мації, її про ти прав не копіюван ня, пе ре кру чу ван -
ня і про ти прав не ви ко ри с тан ня та роз го ло шен ня, ви ко ри с тан ня в зло чин них і ко рис ли вих цілях таємної чи
служ бо вої інфор мації та ін.; по си лен ня діяль ності дер жав них ор ганів вла ди із за сто су ван ня пра во вих норм,
вклю ча ю чи по пе ре д жен ня і при пи нен ня пра во по ру шень в інфор маційній сфері, а та кож ви яв лен ня, ви к рит -
тя та при тяг нен ня до відповідаль ності осіб, що скоїли зло чи ни та пра во по ру шен ня в цій сфері; роз роб ка, ви -
ко ри с тан ня й удо с ко на лен ня за собів за хи с ту інфор мації і ме тодів кон тро лю ефек тив ності цих за собів, за -
побіган ня не санкціоно ва но му до сту пу до інфор мації, вільний обіг якої об ме же но7, та ін.

У свою чер гу, ряд ме тодів, яки ми та кож за без пе чується ре жим інфор мації з об ме же ним до сту пом, за -
про по но ва ний О. В. Олійни ком. Зо к ре ма, на уко вець відно сить до них на ступні: рег ла мен тація про цесів за -
хи с ту інфор мації, який по ля гає у виз на ченні пра во ви ми нор ма ми умов, за яких мо же здійсню ва ти ся
діяльність, пов’яза на з інфор мацією з об ме же ним до сту пом; ме тод при хо ву ван ня інфор мації та про це су
обігу відо мо стей, що підля га ють за хи с ту, прак тич на ре алізація яко го за без пе чується вста нов лен ням сту пенів
се к рет ності та конфіденційності інфор мації, обігом інфор мації тільки в умо вах, об ме же них ре жим ни ми за -
хо да ми, зберіган ням тра диційних носіїв інфор мації з об ме же ним до сту пом у спеціаль них схо ви щах, до яких
вклю че на мож ливість до сту пу сто роннім осо бам та ін.; ме тод об ме жен ня до сту пу до інфор мації та про це су
її обігу, що по ля гає у роз поділі відо мо стей за оз на ка ми сту пе ня се к рет ності та конфіденційності («особ ли -
вої важ ли вості», «цілком таємна», «таємна», «для служ бо во го ко ри с ту ван ня» то що), у на данні пра ва до сту -
пу до інфор мації відповідно го сту пе ня се к рет ності згідно з пев ною фор мою до пу с ку; ме тод ро з д роб лен ня
(розчле ну ван ня) інфор мації та про цесів її обігу та інші ме то ди8. За сто су ван ня відповідних ме тодів завжди
зу мов ле ний ви дом інфор мації, її носіїв (зо к ре ма, сту пе нем се к рет ності, конфіденційності), умо ва ми роз та -
шу ван ня ре жим них об’єктів, технічних за собів об роб ки інфор мації, ро бо чих місць працівників, діяльність
яких пов’яза на з відповідною інфор мацією, .ре аль ни ми та по тенційни ми за гро за ми для кон крет но го ви ду
інфор мації з об ме же ним до сту пом то що. 

Вар то відміти ти, що та кий роз поділ за зна че них ме тодів має прак тич не зна чен ня у сфері за без пе чен ня
за хи с ту інфор мації з об ме же ним до сту пом. За сто су ван ня та ких ме тодів доз во ляє ком плекс но за без пе чи ти
пра во вий ре жим відповідних відо мо стей.

На при клад, І. Бе ре зовсь ка, роз гля да ю чи пи тан ня адміністра тив но-пра во вих за собів за без пе чен ня
інфор маційної без пе ки дер жа ви, як су куп ності вста нов ле них нор ма ми пра ва прий омів і спо собів, за до по мо -
гою яких дер жа ва впли ває на суспільні відно си ни у за зна ченій сфері з ме тою за хи с ту життєво важ ли вих
інте ресів лю ди ни та гро ма дя ни на, суспільства, дер жа ви від ре аль них і по тенційних за гроз в інфор маційно -
му про сторі, до ос нов них ме тодів у сфері прак тич но го за без пе чен ня інфор маційної без пе ки відно сить
дозвільний, реєстраційний та ме тод за сто су ван ня при му со вих за ходів9. 

Слід за зна чи ти, що найбільш зна чу щим се ред адміністра тив но-пра во вих за собів ре жи му інфор мації
мож на вва жа ти дозвільний ме тод. Ок ремі ви ди діяль ності, як що во ни здійсню ють ся без до три ман ня пев них
пра вил, мо жуть спри чи ни ти знач ну шко ду як суспільству, так і кон крет но му індивіду. Здійсню ва ти та ку
діяльність мож на ли ше за на яв ності доз во лу (ліцензії). До дозвільних ме тодів за без пе чен ня інфор маційної
без пе ки мож на відне с ти, зо к ре ма, сер тифікацію за собів за хи с ту інфор мації; ліцен зу ван ня діяль ності у сфері
за хи с ту відо мо стей, що ста нов лять дер жав ну таємни цю; сер тифікацію си с те ми те ле ко мунікаційно го об лад -
нан ня та про грам но го за без пе чен ня ав то ма ти зо ва них си с тем об роб ки інфор мації згідно з ви мо га ми інфор -
маційної без пе ки.

Важ ли ве місце в си с темі адміністра тив но-пра во вих за собів зай має та кож реєстраційний ме тод. У
чинній си с темі ор ганів ви ко нав чої вла ди функції з реєстрації відне сені до кон троль но-на гля до вих.
Реєстрацію, як ме тод, не слід, на на шу дум ку, ро зуміти ли ше як спосіб здійснен ня обліку: сутність дер жав -
ної реєстрації по ля гає в ре алізації двох функцій дер жав но го уп равління – обліку і кон тро лю. Дер жав на
реєстрація опо се ред ко вує здійснен ня пра во во го, влад но го, пре вен тив но го кон тро лю, обов’яз ко во го і за галь -
но го обліку об’єктів, що реєстру ють ся шля хом ух ва ли ор га ном, який реєструє, адміністра тив но-пра во вих
актів у рам ках нор ма тив но-вре гу ль о ва ної про це ду ри. 

Ще один вид адміністра тив но-пра во вих за собів за без пе чен ня ре жи му інфор мації – це адміністра тив но-
пра во вий при мус, який за сто со вується з ме тою по пе ре д жен ня про ти прав них дій, при пи нен ня пра во по ру -
шень, по пе ре д жен ня та усу нен ня їх шкідли вих наслідків то що.

Бе зу мов но, що від пра виль но го, уміло го та ефек тив но го за сто су ван ня ме тодів за без пе чен ня пра во во го
ре жи му інфор мації з об ме же ним до сту пом за ле жить за га лом якість уп равління інфор маційною сфе рою. Для
цьо го, пев но, потрібен і ви со кий про фесіоналізм упов но ва же них суб’єктів, учас ників відповідних пра -
вовідно син, їх інфор маційна куль ту ра, і чітке виз на чен ня, роз поділ кон крет них функцій та по вно ва жень в цій
сфері. 

От же, зро зуміло, підви щується зна чен ня ор ганізаційно го чин ни ка в по бу дові діючо го ме ханізму дер -
жав но-пра во во го впли ву на інфор маційні відно си ни, фор му ван ня йо го струк ту ри, пра виль но го ви бо ру ме -
тодів, за собів подібно го впли ву, ха рак те ру зв»язків між уп рав ля ю чи ми та ти ми, ким уп рав ля ють10. Струк ту -
ра да но го ме ханізму вклю чає такі невідємні скла дові, як ор ганізаційно-пра во ва та нор ма тив но-пра во ва.
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Так, ор ганізаційно-пра во ва скла дається з ба га ть ох ор ганів, наділе них по вно ва жен ня ми для за без пе чен -
ня адміністра тив но-пра во во го ре жи му інфор мації з об ме же ним до сту пом в то му числі. Та ким чи ном, ак ту -
аль ною по стає про бле ма роз ме жу ван ня ком пе тенції, функцій та по вно ва жень дер жав них ор ганів, що за без -
пе чу ють адміністра тив но-пра во вий ре жим інфор мації з об ме же ним до сту пом. Відповідно до вста нов ле них
за ко но дав ст вом за вдань, функцій та по вно ва жень дер жавні ор га ни, які бе руть участь у за без пе ченні
адміністра тив но-пра во во го ре жи му інфор мації з об ме же ним до сту пом, мож на поділи ти на ор га ни за галь ної,
ор га ни спеціаль ної та спеціалізо ва ної ком пе тенції (підрозділи в ор га нах дер жав ної вла ди). До ор ганів
загаль ної ком пе тенції, зо к ре ма, на ле жать Вер хов на Ра да Ук раїни, Пре зи дент Ук раїни, Кабінет Міністрів
України. Се ред ор ганів спеціаль ної ком пе тенції, на при клад, Дер жав на служ ба спеціаль но го звяз ку та за хи с -
ту інфор мації Ук раїни. Вод но час, як свідчить прак ти ка, як на го ло шу ють спеціалісти, чи сельність подібних
ор ганів не завжди за без пе чує на леж ну ефек тивність дер жав ної інфор маційної політи ки. От же, не обхідною
та важ ли вою є взаємодія да них ор ганів, тоб то ком плекс ний підхід до ре алізації інфор маційної політи ки
держа ви.

По тре бує вдо с ко на лен ня нор ма тив но-пра во ва ба за адміністра тив но-пра во во го ре жи му інфор мації з об -
ме же ним до сту пом. За ко но дав ст во, яке ре гу лює адміністра тив но-пра во вий ре жим інфор мації з об ме же ним
до сту пом, є од ним із еле ментів ви щез га да но го дер жав но го ме ханізму. Відо мо, що си с те ма інфор маційно го
за ко но дав ст ва, скла до вою яко го є в то му числі за ко но дав ст во про інфор мацію з об ме же ним до сту пом, на сьо -
годнішній день фор мується. Од нак, як слуш но за зна чається в літе ра турі, не див ля чись на до сить роз га лу же -
ний пра во вий ма сив, цілісність пра во во го ре гу лю ван ня в інфор маційній сфері на сьо годні все ще відсут ня,
є на яв ни ми про га ли ни юри дич ної рег ла мен тації суспільних відно син11. 

На вирішен ня про блем них пи тань, зо к ре ма, що до вста нов лен ня пра во во го ре жи му національ них інфор -
маційних ре сурсів на прав лені по ло жен ня Кон цепції фор му ван ня си с те ми національ них інфор маційних ре -
сурсів Ук раїни12. На підставі аналізу вста нов лень цьо го до ку мен ту мож на зро би ти вис но вок, що адміністра -
тив но-пра во вий ре жим інфор мації з об ме же ним до сту пом, як похідна ка те горія від пра во во го ре жи му інфор -
маційних ре сурсів, мо же скла да ти ся з та ких най важ ливіших ком по нентів, як:

– ство рен ня умов для роз вит ку й за хи с ту всіх форм влас ності на інфор маційні ре сур си і про дук ти
(вклю ча ю чи пра ва інте лек ту аль ної влас ності);

– ре гу лю ван ня ство рен ня ре аль них умов для інфор маційно го за без пе чен ня гро ма дян, ор ганів дер жав -
ної вла ди й уп равління та ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня, підприємств і ор ганізацій усіх форм влас ності.

Пев но, що на ве дені по ло жен ня по тре бу ють здійснен ня грун тов но го аналізу адміністра тив но-пра во во го
ре жи му інфор мації з об ме же ним до сту пом з ме тою удо с ко на лен ня за ко но дав цем пра во во го ре гу лю ван ня
відно син у сфері ор ганізації, уп равління, за хи с ту пев них відо мо стей упов но ва же ни ми на те дер жав ни ми ор -
га на ми.

Вод но час, слід звер ну ти ува гу, що пра во влас ності на інфор маційні ре сур си, до ступ до яких об ме же -
ний, є однією із важ ли вих скла до вих адміністра тив но-пра во во во го ре жи му інфор мації з об ме же ним до сту -
пом, За без пе чен ня подібно го ре жи му адміністра тив но го-пра во ви ми ме то да ми є на сьо годні вкрай важ ли вою
про бле мою. Особ ли во во на ак ту алізується у зв’яз ку з тим, що на відміну від по пе ред ньої ре дакції, чин ний
За кон Ук раїни «Про інфор мацію» (в ред. від 13 січня 2011 р.) не виз на чає інфор мацію об’єктом пра ва влас -
ності гро ма дян, ор ганізацій (юри дич них осіб) і дер жа ви. Це, на наш по гляд, є не до сить об грун то ва ним.

Як вис но вок мож на ска за ти, що по нят тя ор ганізаційно-пра во во го за без пе чен ня як скла до вої адміністра -
тив но-пра во во го ре жи му інфор мації з об ме же ним до сту пом є склад ною ка те горією і по тре бує по даль шо го
досліджен ня. Це доз во лить, на на шу дум ку, роз ро би ти на сам пе ред те о ре тичні за са ди та прак тичні ре ко мен -
дації що до суттєво го вдо с ко на лен ня чин но го за ко но дав ст ва у відповідній сфері, ор ганізації інфор маційної
діяль ності упов но ва же них суб’єктів. Є сподіван ня, що подібний підхід уне мож ли вить, приміром, не кон тро -
ль о ва не, не санкціоно ва не по ши рен ня баз да них, сфор мо ва них в ор га нах дер жав ної вла ди, які містять, зо к -
ре ма, конфіденційну інфор мацію про фізич ну осо бу (пер со нальні дані). 
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Ре зю ме

Аналізуються деякі теоретичні підходи щодо визначення організаційно-правових засобів забезпечення адміністративно-
правового режиму інформації з обмеженим доступом.

Ключові слова: інформація з обмеженим доступом, адміністративно-правові засоби забезпечення режиму інформації,
правове забезпечення, органи державної влади.

Ре зю ме

Анализируются некоторые теоретические подходы по определению организационно-правовых способов обеспечения
административно-правового режима информации с ограниченным доступом.

Ключевые слова: информации с ограниченным доступом, административно-правовые меры обеспечения режима
информации, правовое обеспечение, органы государственной власти.

Summary

In the article the basic theoretical going is analyzed near determination of organizationally-legal facilities in providing the admin-
istrative mode of information with the limited access.

Key words: information with the limited access, organizationally-legal facilities, legal providing, Public authorities.
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Р. В. ЯКУ БОВСЬ КИЙ

Ро ман Во ло ди ми ро вич Яку бовсь кий, кандидат
юридичних наук, ви кла дач Тер нопільсько го націо -
наль но го еко номічно го універ си те ту

ОСОБ ЛИ ВОСТІ ФОРМ БЮ Д ЖЕТ НО ГО ФІНАН СУ ВАН НЯ 
НА ВЧАЛЬ НИХ ЗА КЛАДІВ УК РАЇНИ

Од ним із ос но во по лож них кри теріїв роз вит ку осо би с тості, суспільства, нації та дер жа ви ви с ту пає
освіта. Во на є стра тегічним ре сур сом у поліпшенні до б ро бу ту кож но го, за без пе ченні національ них інте ресів,
а та кож зміцненні ав то ри те ту і кон ку рен то с про мож ності дер жа ви на міжна родній арені. То му клю чо вим за -
вдан ням дер жа ви є за без пе чен ня на леж но го бю д жет но го фінан су ван ня на вчаль них за кладів для здо бут тя
якісної освіти гро ма дя на ми.

Про блем ним ас пек там форм бю д жет но го фінан су ван ня при свя че но праці В. С. Бу ко винсь ко го, Л. К. Во -
ро но вої, В. Г. Дем’яни ши на, І. С. Ка ле нюк, А. О. Мо наєнка, В. П. На гре бель но го, А. А. Не чай, Н. Ю. При -
шви, С. І. Фед чук, С. Д. Ципкіна, В. Д. Чер над чу ка, С. І. Юрія та ін. Вод но час при дослідженні форм бю д -
жет но го фінан су ван ня не обхідно виз на чи ти нові пра вові за са ди на дан ня коштів з відповідних бю д жетів на -
вчаль ним за кла дам.

Ме тою статті є про ве ден ня пра во во го аналізу та онов лен ня підходів що до форм бю д жет но го фінан су -
ван ня на вчаль них за кладів Ук раїни.

Роз г ля не мо те о ре тичні підхо ди до роз ме жу ван ня ос нов них форм бю д жет но го фінан су ван ня на вчаль них
за кладів. Як спра вед ли во за ува жи ла С. І. Фед чук, ук раїнські юри с ти-фінан си с ти не ча с то роз гля да ють фор -
ми бю д жет но го фінан су ван ня та об ме жу ють ся вив чен ням тільки їхніх видів1.

Дослідни ки ви о крем лю ють різно манітні фор ми бю д жет но го фінан су ван ня. Так, С. Д. Ципкін розрізняє
такі дві фор ми бю д жет но го фінан су ван ня: фінан су ван ня дер жав них гос проз ра хун ко вих підприємств і ор -
ганізацій та фінан су ван ня дер жав них бю д жет них ус та нов (так зва не ко ш то рис но-бю д жет не фінан су ван ня).
Кож на із цих форм має власні особ ли вості еко номічно го і пра во во го ха рак те ру2.

А. О. Мо наєнко обґрун то вує існу ван ня та ких форм бю д жет но го фінан су ван ня, як: бю д жетні інве с тиції,
бю д жетні кре ди ти, ко ш то рис не фінан су ван ня та дер жавні транс фер ти3.

В. Г. Дем’яни шин виз на чає фор ми бю д жет но го фінан су ван ня як спо со би на дан ня бю д жет них коштів
на за хо ди, пе ред ба чені у бю д жеті відповідно до на уко вих прин ципів. Ра зом з тим дослідник ви о крем лює три
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